

# 陕西工人报

SHA AN XI GONGREN BAO

1988年12月1日 星期四 复字第691期 代号51-7 国内统一编号CN61-0015



温州出现一女儿户基金会  
温州市已出现一百多个「女儿户基金会」，拥有资金一百一十多万元，会员近二千户。「女儿户基金会」由政府及女儿户按九比一的比列一次性出资三百至五百元存入信用社，以复利计算，户主到了退休年龄时，吃利息便可养老。

### 温州出现一女儿户基金会

温州市已出现一百多个「女儿户基金会」，拥有资金一百一十多万元，会员近二千户。「女儿户基金会」由政府及女儿户按九比一的比列一次性出资三百至五百元存入信用社，以复利计算，户主到了退休年龄时，吃利息便可养老。

### 山东金刚石储量最多

山东沂蒙山区金刚石原生矿总储量为一千一百二十万克拉，居全国第一位。我国目前珍藏的特大金刚石，有五颗来自沂蒙山区。

### 井冈山建立五大特产基地

为了让老区人民加快脱贫致富，江西井冈山地区建设五大特产基地：竹笋林基地、生姜基地、山苍子基地、食用菌基地、果树基地。竹笋、香菇、生姜、山苍子、食用菌等特产，是井冈山革命斗争的宝贵财富，也是老区经济支柱。

## 省总工会举行工会改革恳谈会 我省各界人士聚会座谈如何搞好工会工作

本报讯 11月25日、26日，省总工会邀请我省社会科学、工业管理、法律、新闻界知名人士及省级部分厅局委办领导同志共同讨论工会改革问题。来自方方面面的同志回到自己家里一样，从不同角度谈了对工会的看法以及怎样搞好工会改革，怎样加强工会的参政议政，怎样处理好国家利益与局部利益的矛盾，怎样切实维护职工的具体利益等一系列广大职工群众关心的问题。发言中既有摆事实、讲道理的侃侃而谈，也有激烈的争辩与自由的插话（发言内容摘要另发）。虽然时令已过“小雪”，会场上却暖意融融。省总工会主席薛昭耀对各界人士关心工会工作表示感谢。希望今后经常沟通情况，以便共同把工会的事情办好。（本报记者）

## 既解眼前渴又栽摇钱树 “宝桥”被千阳人民称为热心扶贫的好兄弟

本报讯 铁道部宝鸡桥梁厂1985年以来，本着既解“眼前渴”又栽“摇钱树”的方针，利用本厂的科技、设备、信息等优势，帮助千阳县人民脱贫致富，发展商品经济，受到群众一致好评。他们的作法是：厂县联营，开发资源。宝桥厂帮助县上在水沟乡办起了一座七零砂厂，既安置了县上的闲散劳力，又满足了宝桥厂铸造用砂的需要。后来，他们又利用生产七零砂的剩余原料，就地办起了一座水泥厂，现已生产出符合国家标准425号水泥。——利用大厂优势，支援县办企业。千阳县青两个县办工厂，由于技术力量薄弱，信息不灵，生产陷于困境。宝桥厂厂长周连山五次带队进山，从技术和物资上予以援助，终于使这两个县办小厂起死回生。——关心群众疾苦，扶持教育事业。为了及时解除山区患病群众的病痛，厂长给这个县的人民医院捐赠了一辆救护车，并出资给千阳县教育经费不足的草碧中学购买桌、椅、篮球架和手风琴等。面对宝桥厂的援助，千阳县群众深情地说：宝桥真是千阳人民的好兄弟。（张浩印）

大荔县药检所会同县药材公司，抽出专人负责全县四百六十五个医疗单位和游医的用药情况，进行大检查，共查出伪劣、假冒、变质、过期、失效药品达一百三十六种，价值一万九千多元。他们除当众展览销毁外，还对有关人员进行了经济处罚。图为群众正在观看伪劣劣药展览。  
李世居摄



大荔县药检所会同县药材公司，抽出专人负责全县四百六十五个医疗单位和游医的用药情况，进行大检查，共查出伪劣、假冒、变质、过期、失效药品达一百三十六种，价值一万九千多元。他们除当众展览销毁外，还对有关人员进行了经济处罚。图为群众正在观看伪劣劣药展览。  
李世居摄

## 岚皋县魔芋精粉将被载入 《世界名优食品大全》

岚皋县的“明珠牌”魔芋精粉荣获展销会最受欢迎产品奖。10月，“明珠牌”魔芋精粉又荣获陕西省1988年优秀产品奖，这种魔芋精粉，含有较高的抗癌成分，产品行销国内21个省区，最近该厂收到《世界名优食品大全》编辑部的征稿函，要求尽快把“明珠牌”魔芋精粉产前、产中、产后的形态拍成照片加上文字说明后，寄往编辑部。并称此食品将被选入《世界名优食品大全·中国美食》一书中。（安广）

含有较高的抗癌成分，产品行销国内21个省区，最近该厂收到《世界名优食品大全》编辑部的征稿函，要求尽快把“明珠牌”魔芋精粉产前、产中、产后的形态拍成照片加上文字说明后，寄往编辑部。并称此食品将被选入《世界名优食品大全·中国美食》一书中。（安广）

应运而生  
谭继军

## 踊跃揭发 平抑物价 省物价举报中心积极查处群众举报的违纪案件

本报讯 省物价局物价举报中心开设的物价举报电话792800，维护了消费者的利益，深受广大群众的欢迎。这个电话自10月24日开设以来，群众举报很踊跃，最多的一天可接到10余起举报案。到目前为止，举报中心共接到80起举报案，有的尚在调查，也有一批已经查处，并给举报人做了答复。西安百货大厦劳动服务公司于88年8月以2200元高价销售18寸“黄河”彩电80台，而每台只开具1655元的发票。接省轻工业厅一同志举报后，经碑林区物价检查所查实，将其中非法收入8.7万余元全部予以没收。中医研究所旁司宏源商店购进55台“万宝”电冰箱，今年8、9月份，他们将其中一批低于物价部门的批价卖给关系户。对于这部分损失，他们又采取高于批价的手段将一部分电冰箱卖给一般用户。省粮食局一位同志举报后，经省物价检查调查，决定将其非法所得全部回收，退还给用户。（张西凤）

## 洛南成为我省商品瘦肉猪基地县

科学饲养方法，帮助洛南县建立瘦肉猪和商品猪基地，收到了显著效果。一九八六年这个县商品瘦肉猪仅有一千三百头，占生猪饲养量的百分之零点零二。从一九八七年开始，省农科院派出刘志刚等四名科技人员在该县谢湾乡建点，以点带面发展商品瘦肉猪生产，到今年十月底已推广瘦肉猪三千零二十头，占全县饲养量的百分之七十八。经试验，可比当地肥猪多收入二十元，缩短肥育期二个月，节约饲料二十斤，节省肉猪六万公斤。今年该县被列为省瘦肉猪基地县。（常辉）

本报讯 最近，西安市东郊第四职工物价检查站监督检查站跟踪查处了一起味精内加盐的案件，使更多的群众免于上当受骗。11月15日，秦川厂一职工在本厂新建一村副食店买了一袋由广东潮州市庵埠食品厂、广东潮州市庵埠食品调味品厂生产的味精，使用中发发现味精中有许多盐粒，即向第四职工物价检查站报告。该站领导非常重视，当即派检查员张兆灿、姬西胜、杨斌等同志查处此案。11月16日，检查员经过周密调查，了解到此味精是该店从雁塔区南廓门副食公司批发部购进的。他们顺藤摸瓜，立即去该批发部了解情况。该批发部回答说此批味精是雁塔区贸易中心栈批发给他们的。第二天，在副站长姬西胜带领下，检查员又驱车前往雁塔区贸易中心栈。经查，这批货是该栈1987年3月份从广东潮州市庵埠食品调味品厂购进的，共购进了2万袋。四站检查员向该栈领导说明情况后，即全部没收了库存的一万七千多袋味精。目前此案正在进一步查处中（王振玉）

## 怪！味精里掺盐 西安市东郊第四职工物价检查站没收了1.7万袋掺假品

当前，我国已进入了全面改革的关键时期。随着改革的深化，各种社会弊端和不良积习暴露出来，职工群众思想上反映出来的问题也多了起来，以至不少人产生了疑虑或不满情绪。这种新情况迫切要求我们改进和加强思想政治工作，以此来保证改革的顺利进展。要探索如何加强企业的思想政治工作，首先要改进企业的思想政治工作。过去那种“以阶级斗争为纲”、“一好代百好”的消极影响必须清除，那种“精神万能”和“精神无用”的忽左忽右的观念必须摒弃，那种“一刀切”、“大轰大嗡”的形式和方法必须改变。现在，我们正在由产品经济向商品经济过渡，我们的思想政治工作必须克服“左”的消极影响和形式主义的做法，根据新形势下的新情况、新对象，有的放矢地开展工作，要总结新鲜经验，努力探索思想政治工作的新格局、新途径、新方法，以适应深化改革和商品经济发展的需要，适应职工队伍不同层次的需要。但是，我们改进思想政治工作，并非否定长期以来战争年代和平建设时期形成的思想政治工作的优良传统，对此，我们只能使之发扬光大。如何改进新形势下的思想政治工作？现在各地的企业都无成套的现成经验可借鉴，这就需要

## 要探索改进和加强思想政治工作的新路子

·本报评论员·

使我们思想政治工作走出一条新路子来。思想政治工作是一个复杂艰巨的系统工程，各方面、各层次的干部都要通力来做。现在，一些同志把这一工作看成仅仅是政工干部的事，甚至看成是与生产经营相脱离、相矛盾的。这种认识显然是不对的。如果我们把二者分割对立起来，那么哪一项工作都是干不好、没有吸引力的。只有互相结合起来，思想工作才能有吸引力和号召力，职工才能树立主人翁思想，企业经济才能不断发展，思想政治工作才能卓有成效。

